
智行理财网
产权比率公式计算公式（产权比率公式计算公式是什么）

负债比率

负债比率是反映债务和资産、净资産关系的比率。它反映企业偿付到期长期债务的
能力。

（1）资産负债比率

公式：资産负债率=（负债总额 / 资産总额）*100%

企业设置的标准值：0.7

意义：反映债权人提供的资本占全部资本的比例。该指标也被称爲举债经营比率。

分析提示：负债比率越大，企业面临的财务风险越大，获取利润的能力也越强。如
果企业资金不足，依靠欠债维持，导致资産负债率特别高，偿债风险就应该特别注
意了。

资産负债率在60％─70％，比较合理、稳健；达到85％及以上时，应视爲发出预警
信号，企业应提起足够的注意。

（2）産权比率

公式：産权比率=（负债总额 /股东权益）*100%

企业设置的标准值：1.2

意义：反映债权人与股东提供的资本的相对比例。反映企业的资本结构是否合理、
稳定。同时也表明债权人投入资本受到股东权益的保障程度。

分析提示：一般说来，産权比率高是高风险、高报酬的财务结构，産权比率低，是
低风险、低报酬的财务结构。从股东来说，在通货膨胀时期，企业举债，可以将损
失和风险转移给债权人；在经济繁荣时期，举债经营可以获得额外的利润；在经济
萎缩时期，少借债可以减少利息负担和财务风险。

（3）有形净值债务率

公式：有形净值债务率=[负债总额/（股东权益-无形资産净值）]*100%

企业设置的标准值：1.5

                                    1 / 2



智行理财网
产权比率公式计算公式（产权比率公式计算公式是什么）

意义：産权比率指标的延伸，更爲谨慎、保守地反映在企业清算时债权人投入的资
本受到股东权益的保障程度。不考虑无形资産包括商誉、商标、专利权以及非专利
技术等的价值，它们不一定能用来还债，爲谨慎起见，一律视爲不能偿债。

分析提示：从长期偿债能力看，较低的比率说明企业有良好的偿债能力，举债规模
正常。

（4）已获利息倍数

公式：已获利息倍数=息税前利润 / 利息费用

=（利润总额+财务费用）/（财务费用中的利息支出+资本化利息）

通常也可用近似公式:

已获利息倍数=（利润总额+财务费用）/ 财务费用

企业设置的标准值：2.5

意义：企业经营业务收益与利息费用的比率，用以衡量企业偿付借款利息的能力，
也叫利息保障倍数。只要已获利息倍数足够大，企业就有充足的能力偿付利息。

分析提示：企业要有足够大的息税前利润，才能保证负担得起资本化利息。该指标
越高，说明企业的债务利息压力越小。
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